

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган
Воскресенского района ВПСО
и райкомов, Горьковского округа.
Цена № 5 коп.

Воспитывать новые кадры

Широка и многогранна работа сельскохозяйственной армии. Нужно вырастить и собрать хороший урожай, нужно иметь хорошую ферму крупного рогатого скота, птицеферму и др. других, нужен сильный рабочий парь и т. д. и т. п. И для того, чтобы справиться вовремя со всеми колхозными работами, нужны заблаговременно новые кадры, умеющие свое дело, люди.

В течение стальных пятилеток в колхозах у нас выросли замечательные люди, которые лаврами вперед, разовили сельское хозяйство. В большом артельном хозяйстве находились люди, знавшие дело, для всех отраслей: председатели, бригадир, землевладельцы, трактористы и т. д. С каждым годом квалификация их повышалась. И задачи, поставленные партией и правительством, решались с каждым годом все лучше и организованнее. Вырос новый слой советской интеллигенции — руководители колхозных кадров.

Но вот настала война. Все, что есть лучшего в нашей стране, родина потребовала на фронт. Ушло в армию много и из руководящего колхозного актива. А задачи, которые нужно выполнять, не только не уменьшились, а наоборот — увеличились и увеличивались по объему. На смену опытных подготовленных работников выдвинулись новые люди — патриоты советской интеллигенции, рабочие которых руководят людьми в родные и преданность

делу коммунистической партии. Эти люди быстро осваивают свое дело, в условиях повышенной ответственности быстро приобретают организационные навыки. Их дело в колхозах идет. При общем поспевании патристических чувств темп работы не только не снижался, а наоборот — все работы стали выполняться быстрее и лучше по качеству.

Быстрее в этом году убрали урожаи, быстрее обрабатывались земли и лучше выполняются ряд других задач.

Но есть у нас в районе и такие случаи, когда работу с вновь пришедшими кадрами партийные организации и сельсоветы упустили. И, как результат, выполняе некоторые задачи с отставкой. Причиной сего является отсутствие на последние годы никогда не был в таком положении, чтобы не выполнять финансовых планов. А сейчас в четвертой квартале с невыполнением филиалов отстает. А Восточный сельсовет, где с заданиями выполняются, поспешно идет вперед по выполнению всех хозяйственно-политических задач.

Всем первичным партийным организациям надо понять, что задачи военного времени более сложны по сравнению с довоенными, нужно решать с теми кадрами, какие у нас остались. Надо работать с ними, воспитывать их в духе ответственности перед партией. И району легче будет выполнять все задачи, которые перед ним стоят.

П. Салтанов,
председатель сельсовета.

В колхозах Шурговашского сельсовета

Каждому Шурговашского сельсовета, несмотря на неблагоприятные природные условия, несмотря на то, что лучшие силы ушли на фронт, своевременно справился со всеми работами. Выполнил план топ. Сталина — все для фронта, — колхозники Шурговашский, Камеской и Вязовской сельхозартели по-

ностью рассчитали по зернопоставкам, картофелю, льну и другим видам заготовок.

Распределены урожаи, засыпаны все зерновые фонды.

Спелу здесь обеспечена теплота и сытая зима.

Новогодние посылки бойцам

Студентами районной комиссии «Возродет», стрелки вместе со всем народом Советского Союза пробыли так распылены на фашистские орудия, единодушно отказываясь на выкуп денежно-вещной лотерей. Каждый приобрел билетов

на свой недельный заработок. 15 декабря на профсоюзном собрании они решили послать четыре новогодние посылки бойцам на фронт. Деньги на подарки собрали сразу же на собрании.

Профгор Н. Шляпников.

Нашим бойцам

Коллективы Воскресенского энергоснабжения и в третий раз участвуют в единадцатом собрании встречи сообщество Наркомфина СССР о выкупе денежно-вещной лотерей. На собрании они подписались на 3840 рублей.

В новом году, поддерживая инициативу передовых предприятий страны, они решили по-

слать бойцам, командирам и политработникам нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского флота новогодние подарки. В первый вечер комиссии в составе т. т. Вальтер, Иванчиковой и Левиншиной собрали на подарки 370 рублей.

Ф. Сноблесов,
председатель местного.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 17 декабря

В течение ночи на 17 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боевых действий захватила 14 немецких орудий, 24 автомашины, 58 лыжников снарядов, 6 минометов, 6 пулеметов и много других трофеев.

На Тульском направлении фронта наши бойцы разгромили в бою за населенный пункт К. 5-й батальон полка СС-не «Белая Германия». На поле боя противник оставил свыше 200 орудий, 2 танка, 2 орудия, 48 автомашин, 3 радиостанции и 98 мотоциклов.

Танковый подразделение старшего лейтенанта Соколова, действующее на Ленинградском фронте, за один день боен с противником уничтожило 16 немецких противотанковых орудий, минометную батарею, 5 пуле-

В течение 17 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя самостоятельные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, захватив ряд населенных пунктов и в числе их город Алексин (юго-западнее

Трофеи наших войск при взятии города Клинна

При взятии города Клинна, по предварительным и неполным данным, войска Западного фронта захватили у немцев следующие трофеи: танков — 122, бронетехника — 18, автомашин — более 1000, орудий — 80, минометов — 120, пулеметов — 250,

После ожесточенных боев войска Калининского фронта 16 декабря с. г. взяли город Клинна. В бою в районе города Клинна наши войска нанесли крупное поражение 9 немецкой армии генерал-полковника Штраус, разгро-

Трофеи наших войск при взятии города Калининна

При взятии города Калининна по предварительным и неполным данным войска Калининского фронта захватили у немцев следующие трофеи: орудий разного калибра — 130, из них 4 танковых — 12, танков — 31, самолетов — 9, автомашин — около 2 тысяч, минометов — 160, пулеметов — 303, автоматов — 292, велосипедов — 1300, мотоциклов — 47, винтовок — 4500, снарядов — 21 тысяча, мин — 12 тысяча, 500, патронов — свыше 500 тысяч, радиостанций — 18, боевых знамен — 4.

Кроме того, захвачены 2 склада боеприпасов, склада с оборудованием, повозки, валялы и много другого военного имущества.

Получет трофеи продолжаться. В бою в районе город Калининна немцы потеряли только убитыми более 10 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Из утреннего сообщения 17 декабря
3 артиллерийских блиндажа с орудиями истреблено до пяти вражеских солдат. Неприкасаемы танка тов. Соколова уничтожила 6 противотанковых орудий и истребила до взвода немецкой пехоты.

Наши артиллерийские подразделения вывелись на машины и пытались сорваться в лесу. Противник — свистел тов. Новиков под трагическим огнем артиллерийского противника победил за танку, вскопал в лес и, поспешно бегло, меткими пулями немцами орудиями разстрелял убегающих фашистов.

Среди итальянских солдат, посланных Муссолини на Восточный фронт, с каждым днем усиливается антивоенные настроения. Шленный Анатолий Болотов говорит: «Итальянские солдаты не знают, за что они воюют. Они не хотят этой войны и ненавидят немцев. Итальянцы думают только о том, что-

Из вечернего сообщения 17 декабря (Серпухова) и Щелково (возле Тулы). За 16 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

Войска генерала Болдина, разваля наступление против немецких войск, захватили разгром 296 полковой дивизии и утром 17 декабря заняли город Щелково. Наши войска

захвачены с частью трофеев. Только часть тов. Рудникова захватили 6 немецких снарядов, 35 танков, 4 орудия, 35 автомашин, 40 мотоциклов, десятка тысяч снарядов и много другого военного имущества. Всего захвачено генералом и его лейб-бандой с противником освобождены 14 населенных пунктов.

Еще удар по войскам врага

В бою в районе Клинна немцы потеряли более 13.000 убитыми и ранеными. При взятии Клинна

автоматов — 800, артиллерийских снарядов более 10.000, патронов — свыше 2.000.000 и много другого военного имущества. Получет трофеи продолжаться. В бою в районе Клинна немцы потеряли более 13.000 убитыми и ранеными. При взятии Клинна

мил 86, 110, 129, 161, 162 и 251 пехотные дивизии, входящие в состав 9-й армии. Остатки разбитых дивизий противника отступают на запад. В бою за город Клинна отличился войска генерал-лейтенанта т. Масленникова и генерал-

СОВИНФОРМБЮРО.

В последний час

Города Клинна

разгромил 14-я мотопехотная дивизия генерала Фюрста, 36-я мотопехотная дивизия генерала фон Веркертнера, 7-я танковая дивизия и 900-я учебная бригада полковника Краузе.

СОВИНФОРМБЮРО.

Еще удар по войскам врага

милора т. Юшкевича. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Наши войска продолжают и уничтожают отходившего противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

Трофеи наших войск в районе Ельда

В сообщении Совинформбюро от 11 декабря были опубликованы предварительные данные о трофеях, захваченных войсками генерала Костенко в бою в районе Ельда. В сообщении приведены следующие сведения о трофеях. Войска генерала Костенко захвачено у немцев: орудий — 226, пулеметов — 319, автоматов — 165, винтовок — 1.240, автомашин — 907, велосипедов — 1.055, лошадей — 1.260, снарядов — 3 тысячи, мин — 5 тысяч, патронов — 500 тысяч.

СОВИНФОРМБЮРО.

Комсомольская жизнь

ПЛЕНУМ РАЙНОМА ВЛКСМ

Четвертый пленум РК ВЛКСМ, на котором присутствовали секретари первичных организаций, комсомольский актив, обсудил один вопрос — как комсомольцы организуют работу на выполнении указаний товарища Сталина, данных им в историческом докладе, посвященном XXIV годовщине Октябрьской революции.

Докладчик, секретарь РК ВЛКСМ, Д. Зеленов подвел итоги работы, как комсомольцы выполняли указания товарища И. В. Сталина и поставил задачи перед сельскими комсомольцами.

Задачи первичных организаций

— Сейчас нет у молодежи более важной задачи, чем защита участья в войне, — провозгласил Д. Зеленов. Мы участвуем в войне на переднем фронте, а в тылу, в этот момент перед нами стоят серьезные задачи, большие дела, за которые нужно взять всеобщий рвущий.

В 1942 году наш район должен дать больше продуктов сельскохозяйственных машин и инструментов, чем в этом году. Долг комсомольцев — быть в первых рядах борьбы за это. Уже сейчас надо принять деятельное участие в подготовке к войне. Следует проверить готовность сельскохозяйственных машин и инструментов к сезону. Находить ремонт и самим принять в него активное участие. Организовать контрольные бригады по проверке запчастей и хранения семянных, буржакных и других фондов. Комсомольцам МТС должны быть в первых рядах ремонтных рабочих, понять какие задачи стоят перед МТО в военное время.

Дело комсомольцев также — овладеть машинами, особенно тракторами. Для молодежи пошел на туркестанцы. Учащиеся средних школ должны изучать агротехнику, сельскохозяйственные машины и научиться работать на них.

Волонтеры — следует заняться и малой работой. А это — работа слаба успеваемости и дисциплины. Вот в Успенской школе ребята хулиганят, слабо участв. Был случай, что семь дней не было занятий — не позволили о дрвах. Учитель ничего не предпринимал, чтобы бы школьники заняты. Они сами все эти дни отсиживались на пенках. Комсомолу нужно приложить свои руки и к школьной работе.

Комсомольцы готовят посылки

Отправив новогодних посылку в Девятую армию — новое проявление любви народа к священной борьбе-наскоюрия. Ничего не жалеть трудиться для фронта, для победнейшего партия врага.

Молодежь, комсомольцы района принимают активное участие в подготовке в подарки.

Учащиеся, комсомольцы и повзрослая комсомольской средней

Тяжело задачи, стоящие перед комсомольцами района. Давайте работать все до одного, не покладая рук, так как учить нас товарищ Сталин!

Комсомольцы на ремонте тракторов

В прениях первая тема слово секретаря первичной организации МТС тов. Лавин. Он рассказал, как молодежь участвует в ремонте, выполняла указания товарища Сталина.

— Нам долг отремонтировать машины как можно лучше и как можно быстрее. Весной острее будут выполняться задачи МТС. Это глубоко поняла комсомольцы и трудятся по-военному.

На сегодня отремонтировано 25 машин. А план к концу месяца — 40. Задача перед нами стоит трудная — направить по трактору каждую десятку. И в этот мы тоже поспешим.

Многие часто реставрируют на месте. Кувшины, ставни полностью загрязнены. Борются за экономию шестых металлов. Рыцарь перед заливкой подшипники здувают оловом, а сейчас пришли на них безалюминиевые металл — алюмин. Результаты хорошие. Браку еще не было.

Комсомольцы идут в первых рядах ремонтных. П. И. Лопухов работал бригадиром тракторной бригады. Его бригады задание выполняла на 151 процент. Сейчас он хорошо ознакомлен с планом ремонта.

Член ВЛКСМ Шалестин ежедневно выработывает по четыре нормы и учит девушек. Под его руководством они выполняли задание. На 130—150 процентов выполнили задание С. Чурбанов. Н. Колос за образованное ведение скандального хозяйства дирекцией МТО преобразован.

Овладеем военными специальностями

— Первойшей долг каждого комсомольца — овладеть одной из военных специальностей, — сказал, выступил в прениях, тов. Федулов. Нужно учиться военное дело и закалять себя. Научился не бояться ни холода, ни других предостий.

Хорошо овладевают военными знаниями бойцы всеобщего члена ВЛКСМ Гусев, Лобанин, Владимир Завитин, в Воскресенском — Зеленов, Горшков и т. д. Они отличники. С них и давайте брать пример.

Комсомольцы! Научитесь овладевать, подготовити себя истребителей танков, снайперов!

В комсомол — передовую молодежь

Председатель культурно-массовых комиссий района И. Лукин сослался на слабом росте комсомола.

— Только в организации средней школы большой рост, — отметил он. Здесь комсомольцы Н. Зеленов, В. Горшков и другие бесстрашно со школьниками, выполняли все с успехом и программой ВЛКСМ. И за предыдущий учебный в комсомол 24 учащихся введено. Все комсомольцы стали членами организации, стали лучше учиться.

В. Кабанов, выступив в пленуме ВЛКСМ, исправил плохие оценки.

И этой организации рост совмещен с практической работой комсомолов. Все организации следует серьезнее заниматься подготовкой передовой молодежи в комсомол. Наши ряды должны расти с каждым днем.

В организации затона им. Михеева

О работе молодежи затона им. Михеева рассказал пленуму Н. Ручин.

— Наше организация транспортная. А транспорт в эти войны особенно важен. Им готовиться сейчас к маневрированию, ремонту борки, тракторам.

На четвером был издана резолюция — 2 комсомольские. Между ними развернуто деловое соревнование.

Кавказка и Юппенева выполняли дневную норму на 120—130 процентов. Комсомольцы 9-й класс проявляют интерес к труду на фронте обороны.

Молодежь принимает сейчас активное участие в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии. Комсомольцы — передовики подписали на денежно-вещную лотерею, хорошо работают на волонтерство.

Само мы занимаемся только приемом в комсомол. Но сейчас этому вопросу уделяли больше внимания.

На пленуме выступила замучившаяся отделом пропаганды организации РК ВЛКС(б) товарищ Уткин.

Пленум принял по докладу тов. Зеленова разрешенное решение, направляющее комсомол на выполнение важнейших задач, стоящих перед нашей партией в дни Отечественной войны.

В первых рядах

Комсомольским организациям райцентра — в первых рядах подписчиков на билеты денежно-вещной лотереи. Каждый из них с чувством высокой ответственности и долгу перед родной отады на билеты лотереи подписались на 150 руб., андетовой т. Захарова — на 80 руб., К. Исакозова — на 70 руб., П. Исакозова — на 60 руб.

Денежно-вещная лотерея

За наличный расчет

С успехом проходит реализация билетов денежно-вещной лотереи среди колхозников и служащих Каустанкинского сельсовета.

На совещании актива присутствующие подписались на 1500 рублей и внесли наличными 1010 рублей.

Выступая, председатель Чухомского волхова «Большевик» Котверев, сказал:

— Нам долг — помочь родные, помочь Красной Армии против фашистские зверье. Сам я подписан билетов на 100 рублей, 50 руб. плату сейчас наличными и прошу подписаться моему

примеру все присутствующих. Горько одобряют это высказывание мероприятия колхозники Буджакского волхова. Н. В. Зверев внес тут же все деньги, провозгласил т. Замесов предложение приобрести билетов на 100 рублей и спонсору объявляет сейчас. Ее примеру последовали колхозники, жем большевистских т. Пахомова, Колпа, Лобина и другие.

Сумма подписки в первый же день достигла 1010 рублей из которых 285 рублей внесено наличными.

М. Махалов.

Среди учителей

Преподаватели и все работники Воскресенской средней школы с высоким чувством долга перед страной, перед родной Красной Армией, проявили подписку на билеты денежно-вещной лотереи. Они все единогласно решили отдать на оборонные мероприятия свой недельный заработок. Сумма подписки — 2880 рублей.

С. Иванов, директор школы.

Подписка продолжается

С большим успехом продолжается подписка на билеты денежно-вещной лотереи в Воскресенском волкове «12 лет Красной Армии». За последние три дня подписались на 20 рублей. По волхоту подписка достигла 4.500 рублей. Из них 1.300 внесено наличными.

Б. Кузьмин, счетовод волхова.

За рубежом

Объявление Китаем войны Японии, Германии и Италии

ЧУНИН, 9 декабря. (ТАСС) (Замедлено доставкой). Сегодня на пресс-конференции китайский министр иностранных дел Го Тай-ин сделал следующее заявление от имени китайского правительства: «Национальная политика Японии сейчас была направлена и установлена господство в Азии и Тихом океане. Китай более четырех лет, несмотря на потерю и жертвы, решительно сопротивлялся японской агрессии, чтобы не только отстоять свою национальную независимость, но также способствовать установлению мира и счастья человечества.

Китай — миролюбивая страна. Вызв оружие для защиты. Китай возмат, что Япония должна осознать свое бессмысленное и эгоистичные планы. После долгих и бесполезных попыток завоевать Китай, Япония предательски вала на дружественные Китаю страны — Социалистические Китай и Англию и тем самым расправил свое агрессию, став главным противником мира.

Потому китайское правительство объявляет войну Японии. Китайское правительство заявляет также, что все договоры, конвенции и соглашения, а также контракты, существовавшие между Китаем и Японией, считаются недействительными. Теперь агрессивные страны расширяют театр своей агрессивной деятельности и ввергли Тихий океан в водоворот войны, став врагами миру и цивилизации. Китайский народ и правительство не могут больше терпеть такое положение. Поэтому китайское правительство заявляет, что с 10 декабря Китай объявляет состояние войны с Германией и Италией. Все договоры, соглашения и конвенции, заключенные Китаем с Германией и Италией, считать недействительными.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Воскресенскому энергоснабжению треста «Энерго» требуются

ГЛАВЫ БУХГАЛТЕР И БУХГАЛТЕР НА НЕРАСПИШЕВАННО

Обращаться по адресу: Воскресенское на р. Везуле, Энергоснабжение, телефон № 85. 2-290 ДИРЕКЦИЯ.

— ЛЕВИНСКИЙ КОЛХОЗ — Пятикушского сельсовета, имеет в продаже

Клеворомена по государственному плану в 4-й мировой войне. Цена по договорности. Продается 40 кг. шерсти. Цена по соглашению. Бразилия.

Польское правительство объявило войну Японии

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, польское правительство в Лондоне опубликовало следующее заявление: «По предложению польского кабинета, президент Польши подписал декрет об объявлении Польшей состояния войны с Японией».